

Общественный совет  
при Министерстве по социальной защите и труду  
Приднестровской Молдавской Республики

эл. почта: sovetveteranov1993@mail.ru, тел. Председателя 0777-10298

---

Протокол № 9  
Заседания общественного совета

31.10.2023г.

Всего членов общественного совета – 15 человек

Приняли участие в обсуждении – 13 человек

(Бахчеван С.Р., Долишняя Т.Н., Кузук Д.И., Брагуца Г.Г., Дорма Т.В., Кушнир Н.А.,  
Новикова Т.Н., Пеночкин А.И., Миронова Н.В., Никита В.Г.).

Приглашены: Куличенко Е.Н., Селезнев С.М., Овчаренко Н.И.

Повестка дня:

1. Реализация рекомендаций общественного совета при МСЗиТ ПМР и дальнейшая работа.  
Докладчик: Бахчеван С.Р.
2. Разное.

1.1. По первому вопросу повестки дня слушали Бахчеван С. Р.. Она отметила, что за прошедший период работы Общественного совета рассматривались разные вопросы социального плана. По результатам рассмотрения и обсуждения предложения и рекомендации ОС направлялись Министерству по социальной защите и труду для рассмотрения и принятия решений. Но, к сожалению, ни по одному вопросу, на наш взгляд, не было конкретных решений.

Возникает вопрос - будет ли работать далее ОС в этом составе? Следует отметить, сказала Светлана Рудольфовна, что в составе ОС созданы рабочие группы, но конкретной работы каждой группы нет. Члены ОС пришли сюда работать добровольно, дали согласие свое на это, а работы нет. Некоторые члены не посетили ни одно заседание ОС. Вопрос: для чего соглашались и зачем работать дальше?

Слушали Е.Н. Куличенко: Елена Николаевна спросила: Какие вопросы не решены? Давайте разберемся. Неоднократно Андрей Иванович поднимал вопрос по социальной защите чернобыльцев. На сегодняшний день в ВС ПМР рассматривается наш проект по данному вопросу, уже состоялось первое чтение. Инициатива на рассмотрении, результат будет после рассмотрения и принятия решения ВС ПМР.

Вы поднимали вопрос по индексации зарплат и пенсий. К сожалению, проект Бюджета на 2024 год тоже не предусматривает это. Возможно только со 2-го квартала 2024г. Т.е. после первого квартала будет видно по поступлениям в бюджет. Это вопрос может быть решен только комплексно, т.к. он затрагивает не только пенсионеров, но и бюджетников, различные доплаты и компенсации.

Овчаренко Н. И. подчеркнула, что массового поднятия зарплат тоже не было, это коснулось только педагогов и медиков. Принятие решения по данному вопросу, возможно, будет только после первого квартала 2024г. Ранее поднимали вопрос также по ценовой политике. Эту позицию комментировал в августе на встрече с Правительством С.А. Оболоник. Не все вопросы можно решить, особенно цены на продукты питания и медикаменты. В глобальном масштабе не можем, а адресно можно решить.

Елена Николаевна отметила, что в этом направлении уже приняты изменения и дополнения в Закон «О социальной защите инвалидов». Это позволило получать ежемесячные выплаты по уходу за инвалидами первой группы. Для инвалидов 1-й группы и инвалидов детства разрешено приобретение специальных матрасов, подушек. Женщинам, инвалидам третьей группы, разрешено протезирование молочной железы. Уже выплачено по этим позициям 6,5 млн. руб. Деньги на предметы ухода: памперсы, пеленки, средства ухода уже получили 385 человек на сумму 811 тыс. руб. С 01.01.2024 года помощь на уход будут получать и инвалиды 2-й группы. Протезирование зубов – компенсация или протезирование решено для инвалидов из числа защитников ПМР. Все выделяется в рамках бюджета на год.

Светлана Рудольфовна еще раз подчеркнула, что созданные группы не проявляют активность, не иницируют самостоятельно вопросы для рассмотрения. Необходимо также доводить информацию о принятых изменениях до самих пенсионеров, многие не знают о принимаемых улучшениях для них.

Поднимался также вопрос об увеличении размера пенсий, о порядке их начисления, об отмене поправочного коэффициента, но информации тоже нет.

Елена Николаевна отметила, что данный вопрос очень болезненно воспринимается всеми. Поправочный коэффициент отменить невозможно пока. Он существует и в других, более благополучных странах, даже в РФ. Если его отменить, то в пенсионной сфере наступит коллапс. Но на данном этапе увеличение пенсий даже на 5% потребует 93 млн. руб. При нашем дефиците бюджета их просто нет.

По этой же причине не можем пока решить и поднимаемый вами вопрос по выплате второй пенсии гражданам, перешедшим на российскую пенсию за стаж в ПМР. Есть у граждан по 10-25 лет стажа, а пенсию за него назначить не можем. Минимальная пенсия в ПМР - 1500 руб., максимальная - 1901 руб. Чтобы назначить пенсии нам необходимо 77 или 142 млн. рублей дополнительно из бюджета. Их просто нет. Ежегодно приходит гуманитарной помощи из РФ, ее делят на всех пенсионеров, не только на пенсионеров ПМР., по 150 рублей, дополняя из бюджета 83 млн. руб.

Елена Николаевна также подчеркнула, что, несмотря на дефицит бюджета, сохраняются выплаты доплат за статус УБД, за ордена, вдовам, доплата разницы пенсии при низком курсе российского рубля. Балансируем и там, и так как можно.

Кушнир Н.А. поднял вопрос о том, что до сих пор в городах члены ОС не были включены в состав комиссий по приемке объектов в эксплуатацию. В Рыбнице был сдан объект без устроенного нормального пандуса. На тот, что был сделан никогда не смог бы подняться инвалид на инвалидной коляске. Общественников привлекают только к сдаче и приему объектов, построенных по программе капвложений, а там, где строят частники – нет. Он подчеркнул, что это необходимо делать еще на стадии проектирования объекта, а члены ОС должны сами проявлять инициативу.

Сергей Михайлович, отвечая на этот вопрос, подчеркнул, что для этого нужны те, кто разбирается в вопросах строительства, представители от инвалидов, но знающие СНИП.

Д.И. Кузук в своем выступлении отметил, что у них уже работает программа, где обучают и помогают в этом направлении. Он может помочь.

Также отметили, что третий год работает программа по обеспечению инвалидов очками, теперь эта возможность распространиться и на детей.

Был задан вопрос, что если РФ прекратит пенсионное обеспечение нашим гражданам? Елена Николаевна ответила, что этот вопрос на контроле тоже, все будет решено.

Никита В.Г. поднял вопрос о том, что в Законе «О социальной защите граждан» необходимо выделить в отдельную категорию граждан, ставших инвалидами во время прохождения срочной военной службы. Мы решили вопрос индивидуально, но такие граждане есть, их не много, но это будет справедливо. Их призывало государство, они исполняли свой гражданский долг.

Елена Николаевна предложила подключить к этому вопросу депутатов ВС, подготовить инициативу.

Светлана Рудольфовна в своем выступлении отметила, что для инвалидов делается много. А вот для рядовых пенсионеров что? Коснулась вопроса погребения граждан. Цены на ритуальные услуги сильно выросли, особенно в частных фирмах. Например, захоронение УВОВ сегодня стоит 6 тысяч рублей, год назад было на половину меньше. Заказ ритуальной маршрутки для жителей сел подорожал в два раза, так из Днестровска стоит 800 руб., из Слободзеи берут услуги в Тирасполе. Сегодня две пенсии не покрывают стоимость услуг на погребение. Необходимо, чтобы на уровне госадминистраций были единые договоры по стоимости и по набору услуг. Этот вопрос я поднимала на уровне Правительства ПМР. Нужны поправки и дополнения в Закон «О погребении». Нужна инициатива от нас и Министерства по СЗиТ ПМР.

Также Светлана Рудольфовна отметила, что все сказанное сегодня подытоживает совместную работу ОС и Министерства. Но работу созданных групп необходимо активизировать. На следующем заседании общественного совета необходимо рассмотреть поднятые сегодня вопросы, требующие решения и наших рекомендаций.

Поэтому, прошу председателей комиссий внести свои предложения для формирования повестки дня на следующее заседание. Это вопрос о пенсионном обеспечении инвалидов, получивших инвалидность при прохождении воинской службы. По возможности пригласить к рассмотрению данного вопроса представителей Министерства Обороны ПМР. Вопрос о дополнениях и изменениях в Закон «О погребении граждан».

1.2. РЕШИЛИ: В срок до 20 декабря 2023 года члену ОС Никита В.Г. внести на рассмотрение комиссии общественного совета предложения о пенсионном обеспечении инвалидов, получивших инвалидность при прохождении воинской службы.

Бахчеван С.Р. внести на рассмотрение вопрос о дополнениях и изменениях в Закон «О погребении граждан».

Голосовали: за – единогласно, против – нет, воздержались – нет.

Председатель Общественного Совета  
при Министерстве по социальной защите и труду



С.Р. Бахчеван